



Nuestra Lucha

ORGANO PROVIN-
CIAL DEL PARTIDO
SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA
U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 200

JUEVES, 12 DE MAYO DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

En Ginebra ha hablado España. ¿Será voz en el desierto, como otras veces, o se reconocerá, al fin, la legitimidad y justicia de su razón?

Parte de guerra

Ginebra, 11.—A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión privada y después pública. Presidió el señor Munters.

En primer lugar, el señor Motta pronunció un discurso acerca de la petición del Gobierno suizo relativa a la extensión de su neutralidad.

Dijo que Suiza seguirá siendo fiel a la Sociedad de Naciones y colaborará modesta pero útil. Hemos pedido sacrificios muy duros a nuestro pueblo para su defensa y aceptará otro, ya que ama apasionadamente las garantías de su independencia.

Habló después Munters para agradecer a Suiza la hospitalidad que concede a la Sociedad de Naciones. Seguidamente Litvinof llamó la atención de los delegados sobre el aspecto jurídico del problema de la neutralidad suiza.

Como ningún otro orador pidiera la palabra sobre este asunto, el Consejo aprobó varios informes que aparecían en el orden del día y se levantó la sesión.

A las doce se reunió para examinar las proposiciones chilenas sobre los principios del pacto.

El señor Edward recuerda que su Gobierno hizo llegar al Comité para la reforma del pacto proposiciones para el concierto de los Estados no entabados.

Dice que todos los esfuerzos hechos por la delegación chilena para que la Sociedad de Naciones alcanzara la universalidad han tropezado con la oposición de determinados Gobiernos.

Afirma que una Sociedad de Naciones coercitiva debe ser universal, pues en otro caso no es más que una simple alianza.

El pacto fué violado repetidas veces. Es inútil pretender que continúe teniendo una fuerza que desapareció.

Chila, al adoptar hoy esta actitud, no obra como se pretende, bajo la influencia de los Estados totalitarios, miembros de la Sociedad de Naciones. Sólo quiere salvaguardar su neutralidad.

Termina diciendo: "Ignoramos cuál será la actitud del Consejo, y la esperamos con impaciencia para determinar la nuestra".

El presidente dijo que se reservaba hacer ulteriores sugerencias sobre el procedimiento a seguir respecto a las proposiciones de Chile, y levantó la sesión.

LA AFORTUNADA INTERVENCIÓN DE ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 11. — A las cuatro y media de la tarde empezó la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El presidente, Munters, invitó al delegado español, señor Alvarez del Vayo, a justificar el llamamiento de su Gobierno.

El ministro de Estado comienza declarando que ese llamamiento no constituye una

tentativa de perturbación por parte de su Gobierno.

—Berlín y Roma —dice— han encontrado en otras capitales colaboradores para crear dificultades a la Sociedad de Naciones, y si el Gobierno español ha pecado de algo ha sido más bien por negligencia para con los perturbadores del orden en España y en Europa.

Denuncia la deserción de ciertas democracias, que han conspirado con los agresores. "Hemos visto concertar con ellos pactos que no dejaron de facilitar la intervención extranjera en España. Pero estos cómplices serán tal vez algún día víctimas de las mismas brutalidades que nosotros".

Afirma que la intervención extranjera se ha intensificado en el curso de los últimos meses, subrayando principalmente la de Italia, que constituye una violación flagrante de las promesas del Gobierno italiano al inglés de no enviar refuerzos durante las negociaciones. "El Gobierno español está dispuesto a aceptar cualquier encuesta que la Sociedad de Naciones estime útil para comprobar la intervención italiana".

Sugiere que la primera encuesta se haga sobre el envío de hombres y material durante las negociaciones angloitalianas.

"Los dos países totalitarios se ven empujados por su ideología a continuas intervenciones en países extranjeros.

En adelante media docena de Estados europeos están en la siguiente alternativa: o inclinarse o desaparecer. Italia y Alemania obedecen la ley de su siniestro destino de regímenes totalitarios.

La no intervención se ha convertido en una farsa trágica y no ha conjurado el peligro de guerra. A pesar de ella la intervención en masa ha sido una realidad.

La única solución a la cuestión española debe ser una solución puramente española. Toda solución conseguida por la intervención extranjera no será más que un resultado provisional que el pueblo español no aceptará nunca.

El fracaso completo de la no intervención acaba de recibir su consagración solemne por el acuerdo angloitaliano. El Gobierno británico acepta la hipótesis de que las tropas y el material italiano pudiesen permanecer en España hasta el fin del conflicto.

POR INCAPAZ

El gobernador de Valencia ordena la destitución del consejero de Abastos

Valencia, 11. — El gobernador civil ha hecho pública una nota, en la que alude a la facilitada ayer por el consejero municipal de Abastos, informando a la población que hoy no había pan por haberse incautado Intendencia Militar de la harina para sus necesidades.

—Este —dice el gobernador— es totalmente inexacto. No sólo Intendencia no se incautó de la harina destinada a la población de Valencia, sino que, alarmada por la perspectiva que a ésta se ofrecía, puso en juego todos sus elementos para que no faltara para la ciudad. Gracias a los desvelos

Se ha consagrado, pues, la eventualidad de que el final de la lucha pueda ser decidido por la intervención de estas tropas.

El acuerdo de la no intervención es superficial, ya que está demostrado que Francia e Inglaterra se hallaban resueltas a dejar efectuar la intervención italoalemana".

Hace alusión a la declaración de principios del Gobierno y reclama para España el derecho de comprar libremente material de guerra.

Termina diciendo que el Gobierno español no se propone someter al Consejo una proposición concreta y pide solamente que se ponga fin, sin tardanza, a este simulacro de la no intervención, cuya macabra supervivencia sólo sirve para enroscarse la atmósfera internacional.

A continuación habla Halifax para exponer los principios de la política inglesa, el primero de los cuales es que cada Estado tiene derecho a decidir por sí mismo cuál ha de ser su régimen político interno.

Hace historia del origen de los sucesos en España y asegura que de hecho existía un estado de beligerancia al que hubiera podido aplicarse entonces el principio de neutralidad.

Añade que cada Estado hubiera decidido así si debía suministrar material a los dos beligerantes o prohibirlo a los dos. Se siguió la política de no intervención para no mostrar preferencia hacia ninguna de las partes en lucha.

(Continúa en cuarta plana)

SIGUE LA "RETRADA"

La 14 lista, y van...

Roma, 11.— Se ha publicado la 14 lista de bajas italianas en el frente del Este. Los muertos ascienden a 2.041.

"Il Corriere della Sera" escribe: "Muy dura y sangrienta batalla ha sido la del Ebro, contra un enemigo aguerrido y protegido por la configuración del terreno."

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras fuerzas ocuparon la cota 2.001, situada en el collado de Sevellés, sector de Llavorsí, rechazando continuamente contraataques enemigos para recuperarla. Los facciosos tuvieron muchas bajas.

En los demás sectores la actividad careció de importancia.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El Presidente Roosevelt estudia el problema de la neutralidad

Washington, 11. — El Presidente Roosevelt se ha entrevistado con el secretario de Estado, señor Hull, y con los jefes de los grupos parlamentarios, para examinar con ellos la política de neutralidad seguida por los Estados Unidos y el problema planteado con la proposición del senador Mye.

Roosevelt estudió una memoria presentada por Hull, especialmente dedicada a los conflictos de España y China, en relación a la aplicación en ambos casos del proyecto de neutralidad americana.

EL GOBIERNO NO ENTREGARA "HELIO" A LOS "NAZIS"

Washington, 11.—El Gobierno norteamericano ha decidido definitivamente no entregar "helio" a Alemania.

LA PAJA, EN EL AJENO

PLANTAS EXOTICAS

Hemos visto en estos últimos tiempos florecer, en nuestro suelo, una tupida vegetación exótica; tan tupida que, a veces, ha ocultado a nuestra vista todo lo demás. Tanto es así, que en un momento creímos haber sido nosotros los trasplantados.

Pero en el entusiasmo de la aclimatación se olvidó que no todos los terrenos son igualmente apropiados para el cultivo de toda clase de plantas. Y ocurre, como no podía menos, que esa flora se seca y agosta por sí sola.

¿Por qué esos infatigables jardineros no dedican su mérito, pero inútil esfuerzo a seleccionar y mejorar nuestros propios cultivos? ¿A amos a podar lo perjudicial o lo superfluo, y a hacer refluir la savia sobre los brotes jóvenes? ¿Vámonos?

VISADO POR LA CENSURA

Gobierno civil

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador camarada Sánchez, les manifestó que había recibido las siguientes visitas:

Fabricantes y Sindicato Obrero de Pelo de Pesca y Seda, para hablarle de asuntos relacionados con esta industria.

La del presidente del Consejo Provincial en unión del consejero de Asistencia Social, con los que sostuvo una interesante conferencia sobre refugiados indigentes.

La de una representación de transportes terrestres, delegación de Industrias y gremio de conservas, en la que estuvieron tratando muy detenidamente de la próxima campaña de conservas.

También recibió al alcalde de Carta-

Inauguración de la Escuela del Batallón de Retaguardia número 11

El pasado domingo tuvo lugar la inauguración del local escuela del Batallón de Retaguardia n.º 11, de esta capital. De la importancia y trascendencia de este acto no vamos a hablar, pues sería difícil ya que todos, absolutamente todos, han sentido un gran amor por cuanto a la cultura se refiere. Bástenos señalar que el acto se desarrolló dentro del mayor espíritu antifascista, y que en él tomaron parte el miliciano de la Cultura del Batallón, camarada Juan Artero; en representación del Comisariado, el compañero Cortés; el comisario de Hospitales de Murcia, camarada Fernández; por los oficiales del Batallón, el teniente Fernández. En representación del comandante, presidió el acto el capitán Mirquez, cerrándolo el responsable provincial de Milicias de la Cultura, camarada Pedro Cataño.

Todos coincidieron en que la cultura es una de las armas principales con que se bate al fascismo invasor, por cuyo motivo y por ser ellos unos amantes de cuanto signifique cultura se ofrecieron en colaborar en esta magna obra, como lo es sacar de la incultura a cuantos se encuentran en las filas del Ejército.

El acto simpático de este día fue cerrado con vivas al glorioso Ejército del pueblo, a la República y a la Cultura.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción en español, LA DAMA DE LAS CAMELIAS.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, el grandioso film REBELION A BORDO.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran película en español, DIEZ DIAS MILLO-NARIA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, la magnífica producción en español, ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce y media, la gran película en español, MARES DE CHINA.

gena, con el que estuvo tratando sobre el problema de abastos de dicha ciudad. Y, por último, nos dijo que había recibido una representación del Frente Popular con la que celebró un amplio cambio de impresiones.

BANDO

"DON BIENVENIDO SANTOS BORRERO, alcalde presidente del Consejo municipal de esta capital.

Hago saber: Que, habiendo comunicado a mi autoridad el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia que los individuos comprendidos en la movilización pertenecientes a obras y fortificaciones hacen su presentación en su mayoría sin las prendas reglamentarias a efectos de incorporación, pongo en conocimiento de los interesados la obligación que tienen de cumplimentar las órdenes emanadas del Poder central, y en consecuencia espero, tanto del celo de los mismos, así como de los alcaldes de este término municipal dependientes de mi autoridad, que al realizar la incorporación al Ejército lleven consigo las prendas señaladas para tal efecto, consistentes en calzado, mantas, plato y cuchara en buen estado de uso.

Espero de todos los buenos antifascistas llevarán a cabo el cumplimiento del presente en bien de la causa y la República.

Murcia, 11 de mayo de 1938. — El alcalde, Bienvenido Santos."

Cate drático

desea alquilar habitaciones amuebladas, o piso, con derecho a cocina, para cuatro personas.—Razón: Villaleal, 5 (pensión).

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA FUXMARINA, NUMERO 8 TELEFONO, 2400.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPANIA DE REVISTAS del Teatro Libertad de Valencia. Debut, sábado 14 de mayo de 1938, a las diez de la noche, con la extraordinaria revista en dos actos LAS FALDAS.—Precios: Butaca, 4'50. General, 1'00.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUSO BUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2928

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a RAMON BLANCO BENITEZ Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

La Casa de Los Regalos

SIEMPRE OFRECE BARATO, Y REALIZA:

Tres mil copas cristal fino. a 2'50
Tazas loza con plato para desayuno. a 2'25
Fuentes loza blanca grandes redondas. a 5'50
Ver los escaparates artículos de ocasión :: Riquelme, 4, esquina Lendería

Visite V. la Ferretería del Barrio

v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis

DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1309

Consejo municipal

Bajo la presidencia del alcalde Bienvenido Santos, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Después que fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de un oficio del Consejo Local de Primera Enseñanza, en el que se solicita designe la Corporación Municipal el consejero delegado que ha de actuar en dicho organismo, nombrándose para a Félix Ramos.

A continuación se aprueban varias excedencias y solicitudes de ingreso en la Guardia Municipal.

Por último se da lectura a una moción presentada por el alcalde, en la que propone se fije en doscientas pesetas la cantidad que debe darse para sufragar los gastos de entierro de los empleados municipales que fallezcan, siendo aprobada, y designando a los nuevos consejeros para que ocupen los puestos que sus antecesores deja-

Consejería Municipal de Abastos

Hoy, jueves, deberán pasar por la Sección de Estadística de Abastos de este Ayuntamiento a convalidar los carnets correspondientes a los comercios números 73, 74, 75, 77, 78, 79 y 80.

Se pone en conocimiento de los clientes de los comercios números 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 30 que no hayan convalidado sus carnets de racionamiento que en el plazo improrrogable de diez días deberán pasar por la Sección de Estadística de Abastos de este Ayuntamiento.

Hoy, día 12, los vecinos del casco de la capital que tienen su domicilio en el distrito sexto, y que tengan certificados de alcalde de barrio como que poseen ganados, deberán pasar por la fábrica de harinas de Hernández Mora.

ron vacantes en las diversas Comisiones.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes y fabricantes de alpargatas existentes en este término municipal, que en el plazo máximo de ocho días se personen en la Sección de Estadística de este Consejo Municipal para llevar a efecto declaración jurada, que deberán traer extendida por duplicado, de las existencias que posean de cáñamo, esparto y primeras materias para la fabricación del referido artículo, en cumplimiento de órdenes recibidas del Excmo. señor general jefe de la agrupación del Ejército zona Centro, esperando esta Alcaldía recibir dichas declaraciones en el plazo indicado, ya que queda prohibida la circulación de estas materias si no van acompañadas de guía expedida por la Junta de Compras de Madrid, Albacete o Valencia.

Murcia, 11 de mayo de 1938. — El alcalde, Bienvenido Santos.

Grupo Sindical Socialista de Trabajadores de Comercio, Oficinas y Farmacia

Este Grupo Sindical cita a todos sus afiliados a junta general ordinaria para hoy, jueves, día 12 de mayo, a las quince en punto de la tarde.

Siendo los asuntos a tratar de vital importancia se recomienda puntual asistencia a todos los afiliados.

Compro coche-silla PARA NIÑO.—SIMON GARCIA, 29

JESUS RAMOS mecánico procedente de Madrid arregla y limpia máquinas de escribir, calculadoras y sumadoras. Julián Calvo 11, 1.º - izquierda.

ENSEÑANZA

RAPIDA ESPECIALIZADA DE TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA. COPIA DE LIBRETOS TEATRALES. CALLE ALBACETE, 4 - 1.º, IZQUIERDA

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2548.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 8

Pérdida

Se ha extraviado una libreta de pastas negras, de Historia Natural, desde la plaza de Santa Catalina hasta Santa Isabel.—Se ruega la urgente devolución del que la halla a esta Administración.

MATRIMONIO

con niño de seis meses, desea habitación con derecho a cocina. Facilita viveres.

MATRIMONIO

con tres niños, desea piso o dos habitaciones con derecho a cocina. Facilita viveres.

CARABINEROS

desean pensión completa facilitando viveres.—Informes: Jefatura de Carabineros.—Sección Locales.

Muchachas de la F. U. E. Los estudiantes combatientes

Liga Nacional de Mutilados de Guerra SECCION MURCIA

También nos encargaremos de mandaros fotos, libros, folletos, pasquines y sostener con vosotros una correspondencia que os haga pensar que estamos a vuestro lado y os eleve la moral combativa.

Estudiantes de nuestro glorioso Ejército: Vuestras compañeras se están incorporando a trabajos de guerra, y en el momento preciso seguiríamos el camino de una Agustina de Aragón, de una Aida Lafuente, de una Lina Odena.

¡Por la realización de nuestros proyectos!
¡Por la incorporación de todas las compañeras al trabajo!
¡Por el alistamiento en el Voluntariado!
¡¡¡Viva la F. U. E.!!!

La Comisión de Movilización de Muchachas: *Maria Victoria Moreno. — Teresa Valdivieso. — Julia Santos. — Carmen Hernández. — Encarna Aguila. — Dolores Ballester. — Encarna Zorita. — Elisa Puente. — Encarna Sánchez.*

vosotros, al leer "Muchachas de E.", os habéis acordado de aquellas que solo se ocupaban de las propias de su sexo" y se juzgan adelantadas por el hecho de estar en las aulas, en las que hasta entonces imperaba el sexo masculino.

Nosotras estamos al pensar que las actuales muchachas estudiantas demostradas con nuestras actitudes se nos debe considerar como adelantadas que se nos había considerado. Nosotras hemos ocupado vuestras aulas con verdadero entusiasmo; haciendo en todo lo posible que vuestras aulas sean advertidas, y así como en los momentos de la guerra estuvimos a vosotros, respondiendo a vuestras preguntas, nos proponemos ahora—que en momentos más decisivos—seguir adelante con mayor entusiasmo y estar a vuestro lado material y espiritualmente.

Nosotras las encargadas de llevar a cabo la movilización de nuestros compañeros; las encargadas de animarles a vayan junto a vosotros ayudando a la realización de nuestro firme programa.

¡Vosotros de los frentes: Combatid con heroísmo, que vuestras muchachas y estudiantes, os promuevan con entusiasmo los puestos de retaguardia dejais vacantes y hacéis del esfuerzo que realizais en las trincheras para que nuestra patria cultura no sean mediatizadas por Alemania e Italia. Una demostración de que ya empezamos a poner en nuestros proyectos son las muchachas hoy día trabajas como enfermeras, en laboratorios de guerra, en estas muchachas aquellas que leen los libros y se pusieron a disposición del Gobierno, dispuestas a trabajar aquello que fuera útil a la República.

DEBER CIUDADANO

El pueblo español sostiene una lucha titánica por conservar su independencia, en la que el heroísmo, patrimonio de nuestra raza, se manifiesta con intensidad, dando motivo a que hombres, en la plenitud de su vida, se vean privados de poder aportar a esta noble causa todo el esfuerzo de sus músculos nacidos por el enemigo más grande que tiene la humanidad: ¡La guerra!

Pero esa contienda hemos de sostenerla con el mismo fervor con que las sacerdotisas del Templo de Vesta sostenían la llama eterna de su altar, o con la misma fe con que los pescadores siguieron a Cristo por considerar que sus doctrinas eran las únicas encaminadas a la liberación de la humanidad. ¿Cómo? Aportando todos, cada uno de los ciudadanos, su máximo esfuerzo para el triunfo rápido de nuestra causa, con cuyo triunfo estableceremos la verdadera justicia y con cuya rapidez evitaremos nuevos

hermanos mutilados que a la terminación de la guerra puedan dedicar todo su vigor físico o intelectual a la reconstrucción de nuestra España.

Nosotros, mutilados e inválidos de la guerra, sin presentar factura de nuestros servicios, también queremos coadyuvar con todas las energías de que somos capaces al triunfo y reconstrucción de nuestra Patria; y si hoy somos una carga para el Estado, pretendemos, con la ayuda de nuestros conciudadanos, dejar de ser un problema económico, creando industrias que podamos desarrollar, de acuerdo con nuestras condiciones físicas y bajo la dirección de los de nuestra Liga que por su valor intelectual adquieran una más rápida capacitación.

Apelamos a la comprensión de todos, y de todos solicitamos un donativo que sirva para ayuda y puesta en marcha de nuestros proyectos, creando una fuente de riqueza, cuyo rendimiento, esfuerzo aplicado a la producción, servirá de base para nuestro sostenimiento, disminuyendo o cancelando el renglón del presupuesto que el Estado tiene que dedicar a nosotros, cantidad que servirá para engrosar otros capitulos dedicados a la reconstrucción nacional.

Es deber ciudadano ayudar al Estado y es deber ciudadano ayudar a los mutilados.

Aporta tu donativo a la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de la guerra.

¡¡Los que han dado su sangre piden tu ayuda!!

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra.
Comité Provincial: Fermín Galán, 18.
Teléfono 1091. — Murcia.

Nuestra dignidad de españoles

En "La Armada", de Cartagena, ha sido publicado este interesante documento. Nuestro compañero Bruno Alonso, comisario político cien por cien, socialista de veras y, por consiguiente, amigo fidelísimo del pueblo español, ha marcado, con su palabra recia y cortante, los designios en que debe inspirar su conducta quien, en las actuales circunstancias, está obligado, más que nunca, a servir con lealtad los intereses de la patria desde el puesto que ella le haya confiado. Se trata de una circular dirigida a todos los comisarios y dotaciones de nuestra Flota, y dice así:

"Amigos y compañeros: Este comisario general conoce con todo detalle la ofensiva que, una vez más, se realiza a través de la Flota para captar y ganar la voluntad de las dotaciones como instrumento político de éste o del otro partido.

Es un nuevo procedimiento de la llamada penetración pacífica que empleó siempre con éxito la Compañía de Jesús; pero que, sin embargo, en este caso concreto de la Flota Republicana, no puede tener éxito, porque no queremos que lo tenga y porque, además, es un compromiso de honor de los marinos conscientes acatar y servir en la guerra la única bandera, que es la de nuestra República.

En nuestra vida política fuimos siempre enemigos de posiciones ambiguas, de hipocresías y equívocos impropios de los hombres dignos, los cuales, en su labor, deben ser claros y nobles, virtudes que no están reñidas con la energía y la fe en los grandes ideales.

Malagar al comisario para, luego, subterráneamente, minarle y desacreditarle por el hecho de que no se avenga a ser instrumento de nadie; de nadie; ni es correcto ni es lizapio, y mucho menos "revolucionario". Si el comisario general estorba arriba y abajo, se tiene el valor de decirlo, reclamándolo al Gobierno y diciéndole claramente: "Queremos que haya comisario, porque es indispensable; pero queremos que los comisarios sean instrumento nuestro".

No tiene este comisario general interés en lanzar alusiones a nadie, porque a nadie quiere aludir, y quien se crea aludido, debe tener el valor de descubrirse y dar la cara; pero quiere advertir, por esta circular, que de ninguna manera piensa torcer ante nadie una línea política que tantos y tan buenos frutos dió hasta hoy en la Flota, en la que pueden mirarse aquellos que, con su política, llevaron sus odios al frente, dando con ello el paso al ejército extranjero.

Hay, sin duda, personajes que quisieran humillar la honra del comisario político, y hay, a la vez, sectarios que se les llena la boca hablando de unidad heroica para especular a su vez, a fin de llevar las aguas a su molino político, y esa política aquí es imposible que triunfe.

No puede triunfar porque, además de ser torpes, se olvidan los especuladores que la causa de que derramemos ríos de sangre es precisamente porque no queremos perder nuestra dignidad de españoles.

El comisario general de la Flota Republicana, el hijo siempre del pueblo, el amigo y camarada de todos, más aún de los de abajo que de los de arriba—condición de toda su vida—, condena con energía toda labor que socave la línea política antifascista, que no es línea de partido, y asumiendo, como siempre, la responsabilidad de sus actos, reclama de los comisarios políticos rigidez y vigilancia contra los que quieren confundir la Flota con un órgano de partido; y el comisario que, después de una conducta ejemplar de estimación y cariño a todos, de afecto y camaradería con todos cuantos en los barcos cumplan el deber heroico, no tenga la resolución debida para entregar a los mercaderes, debe dejar el cargo.

Quien pueda y quiera echarnos, que nos eche, porque nosotros somos, ante todo y sobre todo, respetuosos y obedientes al Gobierno de la República; pero el comisario general de la Flota, que puede decir con honra que ha hecho con su conducta la hermosa hermandad de la Flota, queridísima y valerosa, sin odios y sin luchas, mientras siga en el cargo, nada grato por cierto, no admite ni tolerará que propagandas indignas de la hora actual se apoderen de la Flota, ni se tuerza en lo más mínimo una línea política y una conducta que es de todos y para todos".

LA POLITICA

El 1.º de mayo y organizado por las Antifascistas, salió de Murcia un grupo de viveres para el frente de Levante para el de Madrid.

Muchachas de nuestra Agrupación salieron en un convoy para hacer entrega de los viveres a los combatientes y llevarles un saludo de la mujer murciana.

Corriendo mil riesgos y peligros llegaron a los frentes para donde salieron, siendo recibidos por nuestros bravos y abnegados compañeros con el mayor de los entusiasmos.

De vuelta de los frentes, nos hablan con admiración de cuanto en ellos han realizado. Seis enormes combates se libraron ante nuestras compañeras, sin que ninguna les ocurriera desgracia alguna y todas pudieron apreciar la bravura y altivez de los que con las armas y con el valor defienden nuestra República.

Y mucho podríamos decir de lo que en los frentes para disponemos de personal y tenemos que ser concisas; pero saber que en las trincheras todos y todas a la hora de la lucha se sienten unidos y olvidando del peligro de sus vidas cruzan por sus ensamientos una idea: la victoria.

El responsable del convoy de Levante iba acompañado por Pura Ruiz Navarrete y del de la Flota una compañera de los Alcázares.

El Cuerpo de Tren de la 6.ª brigada expedimentalmente recaudaron 500 pesetas que entregaron para gastos de nuestro Comité de la Unión Soviética.

El Comité de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética de Murcia comunica a sus afiliados que la asamblea general ordinaria que empezó a celebrarse el domingo, 8 del corriente, continuará el próximo domingo, día 15, a las once de la mañana, en el mismo salón de la Casa del Pueblo.

Instituto Nacional de Previsión SEGURO DOMÉSTICO

Se pone en conocimiento de todos los que tengan a su servicio personal doméstico y no le hayan asegurado contra los riesgos de ACCIDENTES DEL TRABAJO, declarado obligatorio por el decreto del Ministerio de Trabajo de 28 de octubre de 1937 ("Gaceta" del 31), que si no dan cumplimiento a dicha disposición, serán sancionados por la Inspección de Seguros Sociales con la multa de cien pesetas y recargo del 20 por ciento del importe de su cédula personal.

En las oficinas de la DELEGACION EN MURCIA-ALBACETE (Andrés Baquero, 8, Murcia) y en sus Subdelegaciones y Agencias se les facilitarán impresos y la información necesaria.

A. LTAVOZ J. UENIL A.

Así como en las líneas de fuego, las letras para nuestros combatientes es algo tan importante como las municiones; las mismas letras en el campo han de servir para la juventud campesina como la mejor táctica que contra el invasor podemos establecer.

La Alianza Juvenil Antifascista, aparte de que en sus miras no se separa del triunfo y pretende que éste sea eficaz y rotundo, se prepara a enfocar el problema de nuestra guerra de forma tan ejemplar, deseando que la retaguardia sea única, pero capacitada; ¿Cómo? Pues construyendo un verdadero "Muro Cultural" fortificado, que sin duda sabrá resistir a la bestia fascista y en sus pies aniquilarla.

Que al mismo tiempo que no existe un soldado sin leer, que tampoco se produzcan en el campo más analfabetos.

La ayuda incondicional a la A. J. A. será la ayuda directa contra el analfabetismo, la ayuda a la juventud campesina.—Hernán.

Para los movilizados de los reemplazos de 1927 a 1941

Por el presente anuncio se hace saber a todos los movilizados de los reemplazos de 1927 al 1941, ambos inclusive, declarados útiles para todo servicio, y que por cualquier circunstancia se hallen ausentes del campamento de la Torre de Guadalupe, que se les emplea para que dentro de un plazo de veinticuatro horas se reintegren a dicho campamento, advirtiéndoles a aquellos que no lo efectúen que serán relacionados y puestos a disposición del Tribunal Permanente de Justicia Militar para que sea apreciada su falta con arreglo al Código de Justicia Militar y órdenes complementarias vigentes.

Asimismo se da igual plazo para todos los individuos comprendidos en los dichos reemplazos, y que hasta la fecha no han hecho su presentación en este Centro (sito en el cuartel de Garay), para que realicen dicha presentación, encareciendo a todas las autoridades, tanto civiles como militares, que coadyuven a que sea efectiva la presentación en este Centro de todos aquellos que, comprendidos en los mencionados reemplazos, no la hayan efectuado todavía.

Murcia, 11 de mayo de 1938.

La delegación de la U. G. T. en Valencia

Se adhiere íntegramente a la declaración de los 13 puntos

Valencia, 11. — Bajo la presidencia de Ricardo Zabalza se ha reunido la delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. para la zona no catalana.

Se acordó el ingreso de dos sociedades, con quinientos sesenta y siete afiliados.

Ante una comunicación enviada por la Sociedad de Zapateros y Similares de Almansa (Albacete), en la que da cuenta que ha sido dado de baja un grupo de afiliados por no acudir al llamamiento de movilización de los Sindicatos, se acordó comunicarlo a la Federación de Industria correspondiente, a fin de que ésta haga que dichos compañeros se atengan a las resoluciones de la Ejecutiva de la U. G. T.

Se envió a la Ejecutiva, para su resolución definitiva, la petición de la mayoría de los Sindicatos provinciales de la U. G. T. de Toledo, que han comenzado a organizar la Federación Provincial de la U. G. T. El criterio de la delegación es favorable a la constitución de un Secretariado en aquella provincia, dentro de normas democráticas y

con la participación de los Sindicatos locales.

Se acordó comunicar a la delegación del Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. que en el organismo de enlace constituido en Ciudad-Real por los Sindicatos de la enseñanza no participa el reconocido oficialmente por la U. G. T., por lo que debe dejar de funcionar.

La delegación ha estudiado los medios de impulsar en esta zona la realización de los últimos acuerdos del Comité Nacional, referentes a la movilización de los Sindicatos, reclutamiento de voluntarios, intensificación de la producción, incorporación de las mujeres al trabajo, abastecimientos y otros, tomando diversos acuerdos en este sentido.

Finalmente la delegación acordó transmitir a todos los Sindicatos y Secciones de la U. G. T. la resolución de la Ejecutiva de adhesión completa a la declaración de principios del Gobierno, cuyos puntos deben servir de orientación y de normas en su actuación a todas las organizaciones de la U. G. T.

La Placa laureada de Madrid implicará una pensión vitalicia

Barcelona, 11. — La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado se encargue del despacho de la cartera el jefe del Gobierno.

ESTADO. — Decreto nombrando embajador de España en la República de Cuba a don Félix Gordón Ordax.

DEFENSA NACIONAL. — Decreto disponiendo que la placa laureada de Madrid, que se instituyó como honorífica, sea remunerada con las siguientes pensiones: generales, 10.000 pesetas anuales; jefes, 7.500; oficiales, 5.000; clases e individuos de tropa, 3.000. Estas pensiones serán vitalicias y su percibo a partir de la fecha del hecho por que se otorgó tan preciada condecoración.

Los preceptos de este decreto tendrán carácter retroactivo para todos aquellos a quienes se haya otorgado ya la placa laureada de Madrid o se conceda por méritos contraídos a partir del 15 de julio de 1926 hasta la fecha.

Resolviendo que la aptitud para conductores de automóviles ha de demostrarse ante un Tribunal presidido por el jefe del Batallón automovilista correspondiente, en el que entrarán como vocales un inspector de automóviles, un capitán y un teniente y será secretario un sargento del mismo Batallón.

Nombrando comisario político de la subsecretaría de Armamento en las provincias de Valencia y Castellón a don Fermín Muñoz Sáez.

INSTRUCCION PUBLICA. — Concediendo una subvención de 100.000 pesetas para gastos de sostenimiento de la Orquesta nacional de conciertos.

OBRAS PUBLICAS. — Autorizando al ministro para ejecutar por administración las obras que comprenden los proyectos de cuatro refugios en los muelles de Alicante y dos en el puerto de la misma población.

AUDIENCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona, 11. — El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de una comisión de obreros belgas que se encuentran actualmente en España y que le testimonian la simpatía del proletariado belga por la causa de España.

También recibió el doctor Negri a los camaradas Lamonedá, Felipe Pretel, Máximo de Dios, Anastasio de Gracia y Bordera, quienes le informaron ampliamente de las

impresiones recogidas durante la visita a la zona del alto Aragón.

Lo valiente no quita lo cortés

Conocemos la subversión que implica toda guerra; la anormalidad y psicosis colectiva que lleva consigo. El mero comportamiento del individuo dentro del grupo varía por completo con el que tuviera aislado. El sentido de la responsabilidad casi se desvanece; el sentimiento de invencibilidad se magnifica hasta lo inverosímil; la irritabilidad se acentúa; la acometividad encuentra campo abonado. La sugestión y el contagio son las aspas que mueven a la multitud. Sus componentes se nivelan por los instintos y pasiones, dando de lado al discurrir sereno. Si los pueblos—la masa ligada por un ideal—son capaces de las más arriesgadas proezas, de los mayores sacrificios para realizar una obra grande, la multitud, sin más elementos cohesivos que el espacio y el tiempo, sólo es apta para cometer desmanes.

Una guerra es un estado patológico de la colectividad. Pero si adquiere las condiciones de intensidad a que ha llegado la nuestra, lo morboso invade todos los racovecos del espíritu humano. Del otro lado guerra una multitud. Los africanos, el Tercio, los forzados extranjeros y españoles, no están, no pueden estar unidos por un ideal común. Se hallan juntos en una zona, durante una campaña, azuzados por las pistolas de sus capataces militares. Por eso se entregan a actos reprobables, a saqueos y crímenes horrendos que denigran a la especie humana y

zahieren a una conciencia serena e imparcial. En las líneas leales lucha con heroísmo un pueblo. Lucha por un ideal de independencia territorial, de libertad y de justicia humanas. No inició la pelea; le fué impuesta contra todo derecho, y su dignidad personal y su patriotismo herido le obligaron a tomar las armas. Por eso es incapaz de practicar la barbarie; por eso, junto al parapeto, procura instruirse; por eso trata con humanidad al vencido; por eso, porque defiende un ideal común, se comporta con una grandeza de miras que llena de estupor a los observadores extraños.

Queda, no obstante, en la retaguardia una porción de personas que participan más de la categoría multitudinaria que de la popular. El fuego de la guerra por un ideal no ha purificado sus espíritus. La anomalía de las circunstancias ha generado en ellas una exacerbación de sus tendencias primarias carentes del freno que impone siempre la sociedad que marcha por cauces normales. Es el vencedor que, a toda prisa y con ojos avorados, osquima al ciente que acepta resignado el abuso. Es el camorrista que busca coyuntura para promover altercados. Es el que vió el frente, un poco a distancia, que pregona sin ton ni son su bisarria y trata con menosprecio a todo el que trabaja en la retaguardia. Es el que, con aires de bravura supuesta, suelta palabras gruesas sin venir a cuento. Es el que, por una

futesa, arma broncas en el tranvía y se encara sin razón con el cobrador. Es el que falta al respeto a las mujeres y ancianos, como si la guerra, la nuestra, santa y obligada, fuera un río revuelto y no una academia de virtudes ciudadanas. Es el que, abandonado, hace gala de desaseo y vestimenta descuidada. Es el autor, actor y responsable de escenificación de obras que contribuyen a fomentar la incultura y bastedad de un público fácil. Es el desaprensivo que hñita a la gárgola en mitad de la calle, que fuma en el teatro, casca pipas o arroja al suelo lo que debiera depositar en el pañuelo de bolsillo. Es el libertinaje del chico de la calle que se suba a los topes, que no va a la escuela y aprende a hablar mal.

Nuestra guerra no debe tener nada de común con la de nuestros enemigos. Si allí estorba la cultura, aquí es el primer capítulo de reivindicaciones. Si allí la guerra es un gimnasio de ineptitud, aquí debe serlo de ciudadanía y compañerismo o justiciero. El Gobierno se viene desviviendo por ello desde que empezó la contienda. Por muy anónimas que sean las circunstancias; por muy grande que sea la gesta que nosotros llevamos a buen puerto, y por ello precisamente, se impone una mayor corrección de nuestra conducta en la retaguardia. Invirtiendo los términos del dicho vulgar, "lo valiente no quita lo cortés".

(De "El Socialista".)

Subversión fascista en el Brasil

El Gobierno de Getulio Vargas abortar la tentativa y es dueño todo el territorio

Buenos Aires, 11.—Noticias llegadas de Río de Janeiro anuncian que ha estallado una sublevación en el Brasil.

Se ha restablecido la calma en las partes.

Río Janeiro, 11. — La Jefatura de Policía anuncia que el Presidente Vargas es dueño de la situación y que el último foco de resistencia de los rebeldes, el Ministerio de Marina, se ha rendido a las tropas del Gobierno. Han sido detenidos treinta sublevados.

Río Janeiro, 11. — Se conocen movimientos subversivos de esta ciudad. Los fascistas, apoyados por algunos patizantes de otros partidos, intentaron el ataque al palacio presidencial, parte de la cual hizo causa común con ellos. Derivarse del ministerio de Marina, las leales les rechazaron fácilmente dieron tras corta resistencia.

Parece que al amanecer, elementos integristas, es decir fascistas, intentaron una sublevación y se lanzaron a la calle haciendo descargas de fusilería y arrojando bombas de mano. Los rebeldes fueron fácilmente dominados por las tropas del Gobierno.

El jefe del movimiento, teniente Víctor Hasselman, ha resultado muerto. El ministro de la Guerra ha resultado herido en el ataque al palacio presidencial. También el príncipe Juan de Braganza, jefe del movimiento, resultó herido. Todos los jefes del movimiento fueron detenidos.

La Sociedad de Naciones

(Viene de primera plana)

En ningún momento hemos dejado de tener en cuenta las violaciones del acuerdo.

El acuerdo anglo-italiano y las negociaciones de Francia e Italia contribuirán al apaciguamiento del Mediterráneo y a la retirada de voluntarios.

El Gobierno británico cree política de no intervención es mejor y tiene la intención de promoverla. La Sociedad de Naciones está cada para actuar como órgano de conciliación, y si una ocasión se presenta, nadie se felicitaría más que el Gobierno británico.

Termina haciendo votos por que el momento de que la Sociedad de Naciones pueda desempeñar su papel en la reconstrucción de España.

A continuación habló el señor Gordan, quien dijo que no ha dependido de Francia el no poderse alcanzar la finalidad de una aplicación leal por todos los países, pudiendo permitir, descartando toda ingerencia extranjera, que la no intervención hubiera resultado práctica.

Afirma que Francia está persuadido de que la política de no intervención es la mejor que ha podido aplicarse en bien de la paz europea y de la reconstrucción española.

Recuerda los esfuerzos que Francia ha hecho para lograr la retirada de los combatientes no extranjeros y votos por su próxima realización.

Termina diciendo que la nación española, dueña de sus destinos, encontrará finalmente el camino que le conduzca a la paz y a la prosperidad con sus actuales sufrimientos.

Gordan, representante de Nueva Zelanda, apoya la petición de España hecha por Alvarez del Vayo.

Litvinof pronunció un discurso y se refirió a la tesis del representante español, afirmando que no hubiera habido guerra si se hubiese aplicado a la cuestión española una política de no intervención.

Como ningún otro delegado pide la abstención, Alvarez del Vayo se reserva para la sesión el derecho a contestar a las declaraciones que le han sido formuladas.

El presidente dice que hubiera deseado terminar hoy el debate sobre la cuestión española.

El representante de Polonia formula reservas a la tesis de Alvarez del Vayo, diciendo que el Consejo no debe mezclarse en luchas ideológicas.

El representante de Rumania espera que los acuerdos angloitaliano y francoitaliano harán desaparecer los peligros existentes en el Mediterráneo.

Alvarez del Vayo insiste en contestar a la sesión a las observaciones hechas por varios delegados y deja a la responsabilidad del Consejo la liquidación del debate de hoy.

El Consejo acepta la petición del representante español, levantándose la sesión hasta mañana.